

С днем учителя!

Томский УЧИТЕЛЬ



ОРГАН УЧЕНОГО СОВЕТА ТГПУ И ОБЛУО №8(1153) 1999г.

Поздравляем!!!

С присвоением почетных званий

«Заслуженный работник высшей школы РФ»

В.И.Слободского - ректора ТГПУ, профессора
Н.С.Болотнову - зав. каф. современ. русского языка
Ю.Б.Янкелевича - профессора

«Заслуженный работник физической культуры РФ»

Г.А.Данилова - ст. преподавателя ИФК
В.Ф.Пешкова - директора ИФ

С вручением нагрудного знака

«Почетный работник высшего проф. образования РФ»

В.Г.Аникину - доц. каф. экономики и политологии	В.И.Иркутскую - зам. директора ИИЯ
О.И.Загrevского - доц. каф. гимнастики и единоборств	Л.Ф.Алексееву - зав. каф.
А.С.Ситникова - зав. каф. органич. химии, декана ЕФ	В.И.Ревякину - доцента
В.В.Быконя - зав. каф. немецкого языка	Э.Г.Шредер - зам. декана ФМФ
Г.Н.Попова - доц. каф. физвоспитания	Я.А.Глухий - зам. директора ИИЯ

С вручением Почетной грамоты Министерства образования РФ

И.С.Каминскую - доц. каф. информ. технологий	С.Г.Судакову - ст. препод. каф. нем. языка
И.П.Максимову - ст. препод. каф. нем. языка	Г.В. Шарарову - ст. препод. каф. математ. анализа
Г.К.Разину - доц. каф. теорет. физики	
А.В.Сафронову - ведущего инженера каф. информ. технологий	

С вручением Почетной грамоты администрации Томской области

О.А. Осипову - зав.каф. лингвистики и межкультурной коммуникации

С вручением диплома лауреата конкурса Томской области
в сфере образования и науки

А.Ю.Заузолкову - гр. 851 (специальная гос. стипендия правительства РФ)	
Е.А.Перепека - гр. 851 (специальная гос. стипендия правительства РФ)	
Д.В.Добрянскую - гр. 862	Р.Н.Романова - гр.953
А.В.Уткина - гр. 861	

Студентов-стипендиатов ученого совета ТГПУ

Е.А.Лапшина - ИИЯ, 240 эк. гр.	Е.Л.Шевченко - ЕФ, 152 гр.
Т.К.Емельянову - ИФК, 561 гр.	Т.Ю.Семенову - ФФ, 354 гр.
М.В.Серета - ФНК, 671 гр.	С.В.Татаркину - ФФ, 355 гр.
Н.Р.Нуриахметову - ТЭФ, 753 гр.	Н.Н.Мясоедову - ФМФ, 454 гр.
Г.Ю.Суконкину - ФП, 852 гр.	Е.Н.Дмитриеву - ФП, 852 гр.

ТГПУ открыт для сотрудничества

Томский государственный педагогический университет в течение ряда лет тесно сотрудничает со многими школами и гимназиями города. На основании договора о сотрудничестве осуществляется педагогическая практика студентов в школах, проводятся совмещенные выпускные и вступительные экзамены, со стороны вуза оказывается методическая помощь. Учителя участвуют в ежегодных научно-методических конференциях, проводимых в ТГПУ.

Буквально на днях в стенах университета состоялась встреча директоров этих школ с администрацией вуза, на которой были от-

мечены положительные стороны такого сотрудничества и подведены итоги совмещенных экзаменов. В нынешнем году 200 выпускников школ успешно выдержали такую проверку знаний.

В заключение встречи директорам были вручены удостоверения о том, что их школы являются базовыми школами ТГПУ и бесплатные приглашения на курсы повышения квалификации по 10 направлениям. Курсы проводятся на базе факультета повышения квалификации ТГПУ.

А 30 сентября двери Университета гостеприимно распахнутся

перед директорами и учителями школ Томского района. В этот день здесь состоится торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику "День Учителя". В повестке дня - выступление главы администрации Томского района, начальника районного управления образования, учителей и директоров, готовых поделиться со своими коллегами передовым опытом учебной и воспитательной работы. Закончится собрание праздничным концертом и поздравлениями.

Алла Корнеева

Валеология в законе

Наша газета уже рассказывала о том, что Сулейман Батырович Нарзулаев введен в Координационный научно-методический совет РФ по валеологическому образованию.

На днях он вернулся с заседания совета, которое проходило в Москве 22-23 сентября.

На заседании присутствовали представители всей России - 20 человек.

Собираться этот совет будет 2 раза в год для решения неотложных вопросов, связанных с валеологическим образованием.

На заседании выступал заместитель председателя совета Г.А. Кураев директор НИИ валеологии Ростовского госуниверситета.

Он коснулся состояния преподавания валеологии в вузах. Не секрет, что отсутствует соответствующая литература.

Та, что есть - не отвечает основным задачам и требованиям.

В прессе будируется мнение о том, что валеология - это псевдонаука. Происходит это потому, что пристраиваются к лаврам новой науки все кому не лень. Теперь вся литература по валеологии, которая будет выходить в России, станет

проходить через председателя Совета.

На заседании целые сутки рассматривали проект положения о валеологической службе. Это положение станет большим подспорьем. Оно позволяет узаконить вопросы связанные со ставками и должностями. Буквально каждое слово отработывали на заседании.

В работе совета принимал участие главный редактор журнала "ОБЖ" А.Т. Смирнов. Он отметил, что педагоги-валеологи очень нужны в школе. Ведь с 1 по 9 класс на сегодняшний день предмет "основы безопасности жизнедеятельности" преподают военуки.

Главная мысль, прозвучавшая на заседании - это направление нужно развивать и укреплять.

Следующее собрание совета пройдет в Туле в феврале 2000 года.

Кроме того, С.Б. Нарзулаев привез из поездки материалы по 15 программам, которые будут финансироваться из Министерства образования в 2000-2001 годах. С программами можно ознакомиться в научном отделе.

Областная Комиссия

Согласно Постановления Главы Администрации Томской области № 309 от 17.08.1999 года "О подготовке студенческих общежитий высших и средних профессиональных заведений г. Томска к новому учебному году", с 18 по 31 августа 1999, в составе специально созданной комиссии, возглавляемой председателем комитета Зыкиным, проводилась проверка готовности общежитий областного центра к приему студентов.

На значительную часть замечаний, указанных в прошлом году администрация педагогического университета отреагировала должным образом. В общежитиях действует пропускной режим, созданы студенческие советы. По сравнению с прошлыми годами значительно лучше подготовлены комнаты для студентов, в том числе и для первокурсников, проведен капитальный ремонт мест общественного пользования.

Перемены к улучшению бытовых условий отмечают сами студенты проявляющие стремление своими силами проводить ремонт в общежитиях и в благоустройстве прилегающей к ним территории. На некогда захлавленных участках сейчас разбиты клумбы, произведен косметический ремонт фасадов зданий общежитий по пр. Комсомольскому. К заслугам ректора по АХЧ Битко Юрия Васильевича можно отнести не только отличное санитарное состояние территорий, а также реставрацию стадиона по ул. Киевской, и восстановление хоккейной коробки по ул. Герцена. За большой вклад в развитие социально-бытовых условий студенческих общежитий объявлена благодарность Ю. В. Битко. Хотелось бы пожелать и в дальнейшем поддерживать состояние общежитий на должном уровне, ведь от того, в каких условиях проживают студенты, зависит очень многое.

Л.В. Веснина

Начальник отдела Департамента по образованию и научно-технической политике.

ЗАЯВКА НА БУДУЩЕЕ

Закончилась подготовка заявок на конкурсы Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) и Российского гуманитарного научного фонда (РГНФ). В этой работе приняли участие преподаватели 30-ти кафедр нашего университета. Это и известные ученые такие как Э.Г.Гельфман, В.М.Зеличенко, С.В.Низкодубова, О.Х.Полещук, А.Н.Рудой; Н.С.Болотнова, Л.И.Боженко, И.Ю.Соколова, Л.С.Сысоева, О.А.Осипова, Л.К.Рахлевская, Т.Т.Уразаева; и ведущие доценты: С.И.Ануфриев, А.А.Востриков, Т.А.Костюкова, С.М.Малиновская, Р.Е.Мохова, К.Е.Осетрин, Л.М.Райская, В.В.Сизов, Е.Е.Фомичев, и инициативные молодые ученые: доцент М.П.Широковой - заявка на грант РГНФ по изучению истории нашего университета, доцент З.С.Камалетдинова - заявка на грант РГНФ по ревитализации языка томских татар и расширению Урало-Алтайского регионального цент-

Отметим также первый опыт ИФК - заявку в РГНФ по спортивной тематике от кафедры ТОФВ Андрея Чеснокова, который является аспирантом профессора Ю.Т.Ревакина.

В сумме с уже имеющимися заявками в Национальный фонд подготовки кадров (М.Г.Минин, В.В.Сизов, К.Е.Осетрин и др.), фонд МЧС РФ (Ф.Ф.Идрисов, В.З.Мидуков, В.М.Ушаков), фонд Сороса (В.В.Быконя, З.С.Камалетдинова, Р.П.Мананкова), ДААД (Л.В.Круглова, аспирант кафедры русской и зарубежной литературы), Кембриджский совет (от ИИЯ - 8 заявок) поданные в РФФИ и РГНФ заявки составляют свыше тридцати конкуренто-способных проектов, исполнителями которых будут свыше 100 преподавателей, аспирантов и студентов.

По сравнению с прошлыми сезонами «охоты на гранты» это будет самый массовый. Пожелаем ему, чтобы он был и результативным. Однако конкурсный отбор на этом не заканчивается. В портфеле научно-исследовательского сектора имеются объявления о конкурсах по обмену специалистами с зарубежными странами и по программам Минобразования, а также другие. Учитывая конкурсный характер финансирования вузовской науки, научное управление ТГПУ призывает всех преподавателей, аспирантов и студентов, участвующих в научных исследованиях, со всем внимани-

отнестись к предложениям об участии в конкурсах, посетить НИС и с сегодняшнего дня начать подготовку документации к участию в будущих конкурсах, потому что и это дело требует сноровки и навыков от современных ученых.

Н.П.Чупахин,
начальник НИС, старший научный сотрудник

Поздравление

Уважаемый Виктор Иванович!

От лица коллектива Департамента по делам молодежи, спорту и туризму администрации г.Томска поздравляю Вас и весь коллектив Вашего Университета с профессиональным праздником -
Днем учителя!

Желаю Вам крепкого сибирского здоровья, благополучия, оптимизма и новых творческих побед в благородном деле воспитания и образования подрастающего поколения!

Пусть Ваши эрудиция, опыт и энергия и впредь будут востребованы для решения многогранных проблем высшей школы!

И.о директора Департамента
А.Н.Мулин

Факультет психологии

И начало нового века

Первый выпуск психологов 2000 года, обучающихся по 5-летнему учебному плану в ТГПУ, создаст целостную картину психологического образования не только в нашем университете, но и в Сибирском регионе. В связи с этим, актуальной становится проблема теоретической и практической подготовки специалистов в этой области знаний. К настоящему времени большая часть томских психологов получила образование в 90-х годах на краткосрочных курсах с вручением сертификатов или свидетельств. Полученные знания не в полной мере соответствуют существующему в настоящее время государственному образовательному стандарту высшего профессионального образования по психологии. Сложившаяся ситуация сужает возможности специалиста как в разработке фундаментальных проблем психологии, так и освоении современных нормативов психодиагностического консультирования и психокоррекции. Тем не менее ряд психологов, получивших подобное образование за счет природных способностей и самоусовершенствования, достигают определенных высот в научной педагогической и практической деятельности.

Стратегия, разработанная на факультете психологии нашего университета, обеспечивает единство фундаментального теоретического и практического образования. Достигнуты договоренности о тесном сотрудничестве факультета с ведущими учеными Москвы и Санкт-Петербурга (Институт психологии, Институт медико-биологических проблем и др.). Заключены конкретные договоры об учебно-методическом и научно-теоретическом сотрудничестве с Томскими государственными и медицинскими университетами. Это позволяет на высоком уровне осуществлять научную и педагогическую деятельность в области педагогической и медицинской психологии. Созданный ранее центр семейной психологии совместно с Р.Коньером и его сотрудниками позволяет готовить специалистов по одному из самых перспективных практических направлений - семейному консультированию. Это позволяет надеяться на усиленное развитие факультета психологии в дальнейшем.

Ю.А.Ревут,
зам. декана по учебной и научной работе,
доцент

Газете «Томский учитель» 60 лет



Советский УЧИТЕЛЬ

сентябрь 1979 года

Помогаем селу

Подходит к концу уборка моркови на полях совхоза "Степановский". Большая площадь поля, занимающего 20 га, убрана первокурсниками факультетов. Немного позже на помощь им пришли третьекурсники. Трудновато было студентам первого курса – еще сдружиться не успели. Но день ото дня работа становилась все слаженней. А вот в 194-й группе на этот счет сложностей не возникло. Костяк группы – рабфаковцы. "Работать мы умеем, - говорит комсорг группы Галя Апресян, - и коллектив дружный. У нас даже свой метод – Лязгинский. Его предложила коммунист Валентина Лязгина. Морковь выдергиваем, обрезаем – и сразу в ведра. Неплохо получается".

Хорошо работают и студенты 192-й группы (комсорг Ира Скутина). На факультете русского языка и литературы – 391 гр. (комсорг Татьяна Соловьева), 394 гр. (комсорг Наташа Петрушенко).

Дружно работали студенты физ-

мата. Особенно группы: 494, 477, 471, 492.

На факультете начальных классов в числе лучших были 691 и 693 группы, на факультете иностранных языков – 295, 292 и другие.

Не пустовал стенд объявлений. "Молнии", информации, объявления и поздравления, адресованные победителям, появлялись ежедневно. Прямо на поле раздавали комсомольские вожаки бумагу, фломастеры. Здесь же выпускались "молнии".

Воскресенье, 23 сентября, было объявлено днем ударного труда в честь 75-летия Н.А.Островского. Хорошо в этот день поработали комсомольцы, в числе других на морковном поле трудились и члены комитета комсомола.

Морковное поле пустеет, но работа не закончена – предстоит убрать 20 га капусты. Трудовых побед вам, будущие педагоги!

Г.Сафронова

Трудовая неделя сдружила

Окончилась трудовая неделя. Каждое утро с 9.00 начинался рабочий день у студентов первых курсов на полях совхоз "Степановский". В их числе трудились первокурсники нашего факультета. Изо дня в день повышались темпы уборки морковки, укреплялась и дисциплина и росла взаимопомощь в группах.

Особые требования предъявляли комсорги и старосты к качеству уборки урожая. В конце каждого рабочего дня подводились итоги. Комсорги групп, курса, преподаватели представляли оценки за трудовую дисциплину, качество, подсчитывали площадь убранной моркови. Все это отмечалось в информации о работе групп за день. А утром – после короткой планерки в комитете комсомола – снова в поле. По количеству убранной площади в лидерах студенты 693-й группы (комсорг Светлана Варфоломеева). За второе место с переменным успехом соревновались студенты 691-й (комсорг Татьяна Севастьянова) и 692-й (комсорг Галина Коренькова) групп. Хорошим организатором проявила себя Т.Севастьянова, задававшая тон в работе. Отлично трудились Женя Шумилов из этой же группы. В 692-й группе лучшими во главе с комсоргом были Лена Савельева и Таня Крестьянова. Трудолюбием, добросовестностью и чувством товарищества отличались Ольга Нановская, Таня Деваева, Наташа Ручкина из 693-й группы. Хороший трудовой настрой был у наших первокурсников в течение всей недели. Отмечено и хорошее качество уборки моркови.

Завтра мы вновь войдем в учебные аудитории. Но впечатления о первой трудовой неделе, сдружившей нас, ставшей проверкой наших сил, чувства товарищества, запомнятся надолго.

Комсорг I курса ФНК В.Колотавкин

Томский государственный педагогический университет объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

Заведующих кафедрами:
французского языка,
лингвистики и мужкультурной коммуникации;
Профессора:
по кафедре-лаборатории педагога-исследователя;

Заявки подавать Ученому секретарю
до 1 ноября 1999 года

Томский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН УЧЕНОГО СОВЕТА ТГПУ
И ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
№8(1153) 1999г.

Гл.редактор Н.В.Коновалов

Отпечатано в типографии
ТГПУ

тираж 999 экз.

Адрес редакции: г.Томск,
пр-т Комсомольский,75, гл.корп.ТГПУ, каб. 132-134.
Телефон: 52-17-94.
Факс: 52-17-93.
E-mail: NIKO@tspu.edu.ru

Электронную версию газеты читайте:
www.tspu.edu.ru/tspu/teacher